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Prosinec 2015, č. 3

SLOVO STAROSTY

Vážení a milí spoluobčané,

pohled z okna na naše dubské náměstí již 
nějakou dobu dává tušit, že vánoční svátky 
jsou na dosah a my právě nyní prožíváme 
závěrečnou část adventu, což je čas očeká-
vání narození Krista. Tento krásný a trochu 
tajuplný adventní čas jsme společně zahájili 
u vyzdobeného rozsvíceného stromu v cent-
ru městyse v sobotu 28. listopadu. Celý tento 
adventní víkend byl velmi vydařený, bohatý 
na zážitky, jak kulturní, tak kulinářské. Vel-
ké poděkování zaslouží VŠICHNI, kdož se 
na něm organizačně podíleli. A že jich ne-
bylo málo. O průběhu jednotlivých částí se 
dozvíte dále ve zpravodaji. V tomto čísle ne-
chci vyjmenovávat akce, které se podařilo ve 
druhém pololetí roku 2015 dokončit, či jsou 
těsně před dokončením. Celkovou rekapitula-
ci roku 2015, včetně výhledu investic na rok 
2016, provedeme v příštím čísle. 

Všem občanům, kteří využili sběru vel-
koobjemového a nebezpečného odpadu chci 
poděkovat za kultivované jednání a trpěli-
vost. Sběr, kdy byly poprvé použity tzv. presy 
pro sběr velkoobjemového odpadu, byl dle 
mého úspěšný a účelný. Pořádek a chování 
na sběrných místech bylo diametrálně odliš-
né od minulosti a také náklady na sběr byly 
při obdobné tonáži nižší cca o 20 %. Také ve 
sběru BIO odpadu došlo k výraznému zlep-
šení. Díky zvýšené kontrole a nasazení mo-
nitorovací techniky bylo možné začít odvážet 
kontejnery s BIO odpadem do kompostáren 
v Kralicích nebo v Olomouci, kde je uložení 
jedné tuny odpadu cca. o 1 000,- Kč levnější 
než odvoz na skládku do Mrskles. Bohužel 
stačí jeden plastový pytel nebo vložení ji-
ného druhu odpadu a kompostárna již takto 
znečistěný BIO odpad nepřijme. V měsíci 
listopadu bylo vyvezeno okolo 6 kontejnerů 
s BIO odpadem, každý s cca 3,5 t. Jistě si ka-
ždý z vás umí spočítat úsporu, kterou může 
městys vynaložit účelněji než za poplatek za 
uložení na skládku. Proto znovu apeluji na 
všechny spoluobčany, aby do těchto kontej-

nerů vkládali jen určený odpad. Více o třídění 
a o termínech svozu pro rok 2016 se dozvíte 
z vloženého svozového kalendáře.

Začátkem prosince jsem ve své poště našel 
dopis, který mě nepotěšil. Po více jak čtyřice-
ti letech hodlá ukončit svou činnost knihov-
nice paní Věra Landsmanová. Já sám mám 
ve své paměti zarytou vzpomínku, kdy jsem 
jako žák první třídy poprvé vstoupil do pro-
stor dubské knihovny a tam nás tehdy laskavě 
a vlídně vítala paní knihovnice Věra Lands-
manová a většině tehdejších prvňáků i díky 
ní zůstala láska ke knihám dodnes. Prostě 
dubská knihovna a paní Landsmanová patřily 
dlouhá desetiletí neodmyslitelně k sobě. Za 
její starostlivost, pečlivost a obětavost jí patří 
veliké díky. Na nás nyní bude nelehký výběr 
nového knihovníka či knihovnice. Čas na to 
máme do konce března, a pokud by někdo 
z Vás čtenářů měl zájem či tip, tak budu rád, 
když mi ho zašlete či sdělíte. 

V době, kdy se bude doručovat toto číslo 
zpravodaje, obdržíte i týdenní kalendář mik-
roregionu Království s vyznačenými akcemi 
na celý příští rok. Jelikož přípravu tohoto ka-
lendáře měl na starosti náš městys, upustili 
jsme letos od vydání čistě dubského kalen-
dáře. Věřím, že budete s tímto mikroregionál-
ním spokojeni.

Na závěr mi dovolte, abych Vás srdečně po-
zval na tradiční vánoční koncert na svátek sv. 
Štěpána, letos premiérovou výstavu betlémů 
ze soukromé sbírky pana Josefa Novotného 
z Myslejovic do obřadní místnosti a na no-
voroční ohňostroj se začátkem půl hodiny po 
silvestrovské půlnoci. Detaily a přesné časy 
najdete v tomto zpravodaji.

První rok práce nového zastupitelstva je za 
námi. Hodnocení je na Vás na občanech. Já 
bych Vám chtěl jménem celého zastupitelstva 
popřát klidné a pokojné vánoční svátky, mno-
ho zdraví a spokojenosti v novém roce 2016 
a hlavně přátelské a pokojné soužití nás všech 
v Dubě, Tučapech a Bolelouci. 

Ing. Ivo Čečman
starosta městyse

DUBSKÝ ZPRAVODAJ
Duben 2025, č. 1 Občasník městyse

Slovo starosty
Vážení a milí spoluobčané,
velikonoční svátky jsou za námi a jaro je 

v  plném rozpuku. Za pár dní si připomene-
me 80. výročí od konce nejhoršího válečného 
konfliktu v dějinách lidstva. V našem městysi 
chystáme na 8. května dopoledne pietní setká-
ní u památníku padlých v obou světových vál-
kách před úřadem městyse. Následovat bude 
beseda v kulturním centru s erudovaným his-
torikem panem Dr. Urbáškem a připraveným 
drobným občerstvením. Věřím, že se potkáme 
v hojném počtu a vzpomeneme těch, kteří za 
naši svobodu položili své životy. Život v míru 
a pokoji není samozřejmostí. To si uvědomu-
jeme zvláště v této době, kdy kousek od nás 
hoří válečný konflikt na Ukrajině napadené 
Ruskem.

Ještě před Velikonocemi proběhla tradiční 
akce: Ukliďme Česko – ukliďme náš městys. 
Účast těch, kteří přišli pomoci zbavit naše 
okolí pohozeného nepořádku, byla rekordní. 
Tím, že na podzim loňského roku ohrožo-
vala náš městys povodňová vlna, bylo okolo 
obou našich vodních toků co uklízet.  Bohu-
žel se neuklízelo jen co „přinesla velká voda“, 
ale také to, co nezodpovědní lidé vyhodili 
na takzvané černé skládky do volné přírody. 
Všem, kteří jste přiložili ruku k dílu, moc dě-
kuji a vážím si toho. Nasbíraného odpadu byl 
úplně vrchovatý kontejner a zakončení úklidu 
tradičně proběhlo na výletišti v Bolelouci, kde 
bylo připraveno pro všechny brigádníky malé 
občerstvení. 

Už v minulém zpravodaji jsem psal o prů-
běhu pokládky optického kabelu pro společ-
nost CETIN. Bohužel problémy s nedobrým 
zapravováním povrchů po rozkopávce přetr-
vávají. Zvláště je to patrné tam, kde se úpra-
vy dělaly v zimních měsících a v mrazu. Zde 
skoro všude dochází k sesednutí zeminy. Tyto 
věci soustavně reklamujeme. Nyní po Veliko-
nocích budeme připravovat přejímku prvních 
ulic v Dubu. Zde je předpoklad kompletního 
ukončení prací i připojení jednotlivých do-
mácností plánován do konce června. V Bo-
lelouci a Tučapech je plán ukončení v měsíci 
srpnu. Dočasná skládka stavebního materiálu 
u fotbalového hřiště by měla zmizet do konce 
měsíce května a následně zde bude opravena

komunikace podél hrací plochy, včetně vy-
budování několika parkovacích míst pro ná-
vštěvníky fotbalových utkání a jednoho stání 
pro autobus.

Závěrem bych chtěl poděkovat členům kul-
turní komise, vedení jednotlivých dubských 
spolků a základní a mateřské škole a druži-
ně za pořádání kulturních, společenských či 
sportovních akcí v našem městysi. Namátkou 
uvedu vydařený dubnový autobusový zájezd 
do Kroměříže, masopustní průvod po cent-
ru městečka, sérii hojně navštívených plesů 
v dubské sokolovně či divadelní představení 
tamtéž a mnohé další. Něco pořádat pro druhé 
není samozřejmostí a je dobře, že se můžeme 
společně potkávat a tak utužovat naše soused-
ské vztahy v Dubu, Tučapech a Bolelouci.

Přeji všem spoluobčanům krásné nadchá-
zející květnové dny a těším se na viděnou 

třeba na některé nadcházející společenské 
akci.

Ing. Ivo Čečman, starosta městyse
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Společenská kronika
za období od 01.12.2024 do 31.03.2025

Rozloučili jsme se s těmito spoluobčany:
Vávrová Božena 
Neubauerová Helena
Vrbka Jaroslav
Vystrčil Josef
Dvořák Milan
Háblová Marta

Do svazku městyse Dub nad Moravou byli zapsáni:
Rončák Ondřej	 Vystrčil Theodor
Kopečková Eliška	 Kendický Mikuláš
Holíková Nela Tabita	 Ohnisko Alex
Hošťálek Matyáš	 Kyselý Stanislav
Motáň Donovan

Přejeme hodně zdraví, mnoho radosti a štěstí při výchově nejmladšího potomka.

Blahopřejeme všem našim spoluobča-
nům, kteří se dožili významného život-
ního jubilea a oslavili 80 a více roků:
Tichý Josef	 80 roků
Kovařík Miroslav	 80 roků
Müller Jiří	 80 roků
Čižmářová Marie 	 80 roků
Indrák Antonín	 80 roků
Hradil Vladimír	 80 roků
Grygarová Pavla	 81 roků
Pilmajer Josef	 81 roků
Neťuková Marie	 82 roků
Votřel Jiří	 82 roků
Vlček Pavel	 82 roků
Štěrbová Anna 	 82 roků
Mraček Jaroslav 	 82 roků
Skácelová Milada 	 83 roků
Vodičková Marie 	 83 roků
Neubauer Lubomír 	 84 roků
Sedláčková Eliška	 85 roků
Veselá Jarmila	 85 roků
Suchánek Josef	 86 roků
Dostálová Zdenka 	 86 roků



Leherová Marta	 87 roků
Landsmanová Věra	 88 roků
Podmolík Bohumil	 88 roků
Nováková Ludmila	 92 roků

Šembera Josef	 94 roků
Pelánová Marie 	 94 roků
Nucová Marie 	 98 roků



Eva Dohnálková, matrikářka

Statistika za rok 2024
01.01.2024 Narození Úmrtí Přihlášení Odhlášení 31.12.2024

Dub nad Moravou 994 10 8 32 33 995
Tučapy 196 1 2 3 3 195

Bolelouc 448 1 5 9 6 447
1638 12 15 44 42 1637

Přejeme hodně zdraví do dalších let.
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Zrealizované akce v prvním čtvrtletí roku 2025

Nově otevřená lékárna v Dubě
V srpnu loňského roku byl po více jak tři-

ceti letech ukončen provoz lékárny v Dubu. 
Ačkoli městys i bývalý nájemce vyvinuli 
úsilí o znovuzískání provozovatele lékáren-
ských služeb v těchto prostorách, nebyli jsme 
úspěšní. Koncem loňského roku na zasedání 
Rady městyse přišel pan Milan Dzurjanik 
prezentovat svou vizi obnovy fungování lé-
kárny v Dubě. Podařilo se mu nalézt kvali-
fikovaný personál, což byla ta nejdůležitější 
část obnovy provozu. Následovala nutnost 
uvést prostory do stavu vyhovujícího součas-
né legislativě. Bylo vypsáno výběrové říze-
ní na zhotovitele stavebních a interiérových 
úprav, kde jedinou nabídku podala společnost 
DZ provádění staveb z Dubu nad Moravou. 
Rekonstrukci prostor se podařilo provést 
v  rekordním čase 30 dní. Prostory lékárny 
i  s  technickým zázemím mají výměru větší 
jak 140 m2, a ačkoliv běžný zákazník vidí 
jen jejich malou část, bylo nutné zadaptovat 
všechny prostory, a to kompletně. Výsledek 
je vidět na první pohled. 

Celkové náklady na rekonstrukci se vyšpl-
haly na částku 2.431.000 s DPH, z toho měs-
tys financoval opravy ve výši 1.831.000 Kč. 
Ostatní náklady si hradil nový provozovatel 
lékárny pan Milan Dzurjanik.

Věříme, že lékárna bude sloužit nejen míst-
ním občanům, ale i širokému okolí a její pro-
voz bude úspěšný. 

Revitalizace Ostřičné v Bolelouci úspěšně 
dokončena

Dne 24. 4.2025 bylo protokolárně předáno 
hotové dílo investiční akce „Revitalizace Ostřič-
né a Mlýnského náhonu v katastru obce Dub nad 
Moravou“. V blízké době plánujeme umístění 
informační tabule s přehledem o výskytu fauny 
a flóry v této lokalitě. Pokácením nepůvodních 
dřevin a zkultivováním koryta Ostřičné vznik-
lo příjemné místo k procházkám z Bolelouce 
k místní přírodní rezervaci lesu Království.

Kompletní rekonstrukce odpadů v sokolovně
Začátek roku 2025 začal v místní soko-

lovně havári odpadního potrubí na pánském 

sociálním zařízení. Během odstraňování ha-
varijního stavu jsme zmonitorovali s firmou 
Podlas z Olomouce celou severní část vnitřní 
kanalizační sítě. Při tomto bylo zjištěno, že 
litinová kanalizace je již za hranou životnos-
ti, a proto se provedla kompletní výměna to-
hoto potrubí. Práce provedla firma Sopostav 
z Nenakonic a  pan Aleš Vilček z Tovačova. 
Součástí renovace bylo i položení nových dla-
žeb a části obkladů na pánských i dámských 
toaletách. Bohužel nám tato havárie omezi-
la komfort během plesové sezóny, ale vše se 
zvládlo. Rekonstrukce stála 200.000 Kč bez 
DPH. V souběhu došlo i k výměně vstupních 
dveří pro cvičence, které jsou již v hliníkovém 
provedení, firmou JKT okna Olomouc za cenu 
53.000 s DPH.

Ošetření stromů v městysi
Možná jste si někteří všimli, že i v letoš-

ním roce se po našich stromech pohybovali 
stromolezci s pilkami v rukou zavěšeni na 
lanech. Jednalo se o pravidelnou odbornou 
péči vzrostlých stromů v intravilánu městyse. 
Na začátku letošního jara došlo k ošetření lip 
na hřbitově, u sokolovny a také ve stromořadí 
ke kostelu. V Bolelouci musely být dvě lípy 
nad naučnou stezkou pokáceny, a to z důvodu 
jejich špatného zdravotního stavu a hrozícího 
nebezpečí pádu. Další dva stromy v této loka-
litě byly odborně ošetřeny a zbaveny parazitu-
jícího jmelí. Nejnáročnější akcí bylo ošetření 
tří lip na náměstí v Dubu, z kterých bylo od-
straněno jmelí, a prostřední strom byl i výš-
kově redukován. Na nejvyšší a nejspíše i nej-
starší lípu, která roste u hřbitovního schodiště, 
byla nutná asistence vysokozdvižné plošiny. 
Zde mimo zdravotního ořezu byly též vymě-
něny bezpečnostní vazby v koruně, kterým již 
končila životnost. Veškeré práce provedla od-
borná arboristická firma Jan Pěta z Kunštátu.
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Základní a mateřská škola Dub nad Moravou
Vážení spoluobčané a čtenáři,
opět vás zdravím ze stránek 

místního zpravodaje s informacemi 
z naší školy. 

Mohlo by se zdát, že první měsí-
ce kalendářního roku bývají v základní škole 
vždy ve znamení přípravy na přijímací zkouš-
ky. Ve skutečnosti však intenzivní příprava 
probíhá kromě standardní výuky každoročně 
již od začátku října, kdy se žáci jednou týdně 
scházejí se svými učiteli v odpoledních hodi-
nách. Důraz je kladen na metodické vedení 
a časové rozvržení přípravy. Zároveň je pro-
váděna kontrola zadané domácí práce žáka. 
Někteří žáci bohužel této nabídky dostatečně 
nevyužívají a svou přípravu zanedbávají nebo 
nechávají na poslední chvíli. K dnešnímu dni 
mají žáci za sebou dvě kola přijímacího řízení 
a budou několik týdnů čekat na jejich výsled-
ky a sdělení o přijetí, či nepřijetí na střední 
školu. Držíme jim palce a doufáme, že jejich 
cesta k dalšímu studiu bude úspěšná.

Možná víte, že v naší škole funguje školní 
parlament. Je to samosprávná skupina, která 
pracuje pod patronátem třídního učitele a ve-
dení školy. Jejím cílem je vytvářet prostor pro 
diskusi žáků s vedením školy, zvyšovat zájem 
žáků o školní společenství a zlepšovat atmo-
sféru ve škole. Členy školního žákovského 
parlamentu jsou vždy dva zvolení zástupci 
z  každé třídy (5. až 9. ročník). Od spolužá-

ků i učitelů sbírají informace o tom, co by se 
mohlo ve škole zlepšit. Vhodným způsobem 
mohou upozorňovat na případné problémy 
spolužáků a svými návrhy se podílet na pro-
měně prostředí školy a jejího okolí. To, jakým 
způsobem toho docílit, řeší na pravidelných 
schůzkách, obvykle 1× měsíčně. Po kaž-
dé schůzce své spolužáky ze třídy informují 
o tom, co bylo v parlamentu probíráno.

Tentokrát bych se chtěl zmínit i o práci 
školní družiny. Paní vychovatelky organizu-
jí  společné akce pro všechna oddělení a tím 
podporují komunikační a sociální dovednosti 
dětí. Tradicí se stal masopustní průvod obcí, 
ten letošní však byl ohrožený nepřítomností 
muzikantů a koňského povozu a hledat náhra-
du v okolí  nebylo lehké. Vše se ale nakonec 
v dobré obrátilo – doprovodila nás kapela Me-
lody Boys  z Charvát  a vozka řídící koňský 
povoz se uzdravil. Teď již v družině plánují 
akce  na oslavu Dne Země a stavění májky 
s opékáním špekáčků.    

Nesmím zapomenout ani na naše nejmenší. 
Předškoláci z mateřské školy několikrát před 
zápisem do ZŠ navštívili paní učitelku a žáky 
v 1. třídě. Děti si vyzkoušely spolupráci se 
starším kamarádem, práci s paní učitelkou, 
pracovaly v lavicích i u tabule, a tak se více 
seznámily s prostředím a mohly zdárně zvlád-
nout zápis do 1. třídy, který proběhl v pátek 
4. dubna. Se zimou se děti z MŠ rozloučily 

průvodem, při kterém Morenu jakožto znak 
odcházející zimy pronesly až na most k čer-
pací stanici a poslaly ji po vodě v očekávání 
příchodu jara. Od 1. dubna zahájily děti ze 
třídy Krtečků a Myšáčků předplavecký výcvik 
v Přerově. Před koncem školního roku na ně 
ještě čeká divadelní představení, jarní fotogra-
fování a fotografování tříd, výukový program 
v centru ekologických aktivit – Sluňákov 
a spousta dalšího. 

 V sobotu 12. dubna jste se mohli s většinou 
našich zaměstnanců setkat na tradičním veli-
konočním jarmarku. Myslím, že místní občané 
si na tuto akci již zvykli a rádi přicházejí nejen 
kvůli velikonočnímu tvoření, ale i kvůli občer-
stvení připravenému pracovnicemi naší školní 
jídelny. Vždy se objeví řada našich absolven-
tů, kteří chtějí pozdravit svoje bývalé učitel-
ky a vychovatelky. Již podruhé byl věnován 
prostor aktivitám skupině Světové školy, která 
mimo jiné připravila svůj Dobrobazar. Zisk 
z prodeje věnovaného oblečení, knih, dětských 
her a hraček v předběžné výši 8.000 Kč bude 
věnován sdružení  Náruč dětem, které se za-
bývá podporou pěstounské péče. Podrobnosti 
o činnosti Světové školy si můžete přečíst na 
webu školy, kde je k dispozici i fotogalerie ze 
všech školních akcí.

Závěrem bych vám všem rád popřál hezké 
a pohodové jarní dny.  

Mgr. Radim Voštinka, ředitel školy

Družina Velikonoční dílny Vynášení Moreny

Masopustní průvod
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Všechny Vás zdravíme a přinášíme zprávy z 18. střediska! 
Čas nám neúprosně letí a opět nastal oka-

mžik, kdy se s Vámi spojujeme prostřednic-
tvím zpravodaje a informujeme Vás o tom, co 
se u nás od počátku roku událo. 

První měsíce nového kalendářního roku se 
nesly převážně v duchu pátečních schůzek. 
Spojili jsme síly s vedoucími z oddílu Medvid 
z Bolelouce a uspořádali pro naše skauty už 
dvě společné schůzky, ze kterých si děti od-
nášely jen samé pozitivní zážitky a nadšení do 
další spolupráce. 

V březnu se konal náš tradiční Country 
bál. Sokolovna v Dubu se rozezněla do zvu-
ků country hudby z nástrojů skupiny Šedi-
váci, z  kuchyně se linula vůně výborného 
jídla a  cukrárna lákala přípravou čerstvých 
palačinek se šlehačkou. Country bál zahájily 
jako každý rok naše Vlčata a Světlušky svým 
tanečním vystoupením. Během večera pak 
vystoupil ještě soubor Klas z Kralic na Hané 
a stepařská skupina Tarantela z Olomouce. Vr-
cholem pak byla bohatá tombola. Doufáme, že 
jste si večer užili a dorazíte i příští rok!

Na začátku dubna naše středisko pořáda-
lo opět tradiční sběr starého železa. Zúčast-
něných 22 členů se rozdělilo do čtyř skupin 
a  z  Dubu a Bolelouce dovezli do sokolovny 

skoro dva plné kontejnery železa. Všem obča-
nům děkujeme za spolupráci a přízeň. 

Druhý dubnový pátek byl věnován akci 
„Ukliďme Česko“. Opět jsme spojili síly s bo-
lelouckým Medvidem a dalšími spoluobčany 
a dali se do úklidu okolí řeky Moravy. Úspěch 
jsme všichni společně oslavili na Výletišti 
U Splavu, odkud jsme se rozprchli zpět domů. 

A na co se můžeme těšit příště? 

Během víkendu 16.–18. 5. nás čeká akce 
Obnova Staré vody, kde, jak bylo zmíněno 
v předchozím čísle, naše středisko dodatečně 
oslaví 30. výročí účasti. Celý víkend věnu-
jeme úpravám okolí poutního místa a neda-
leké Královské studánky. V sobotu nás pak 
čeká pochod se svíčkami k výše zmiňované 
studánce.

Skautský rok nám opět vyvrcholí na táboře 
v Lipové, kdy se během prvních 14 dní v čer-
venci ubytujeme na louce v indiánských tee- 
pee, vydáme se na nová putování se spoustou 
nových zážitků. 

Zpravodajská rada Dakoty a Severky

Co nového v Medvidu?
Ahoj! Jsme skauti z Bolelouce – z oddílu 

Medvid. Jsme 11. koedukovaný oddíl Junáka. 
Možná nás znáte z naučné stezky, z výprav, 
z ulic Bolelouce… nebo jsme vám teď na jaře 
možná mávali s pytlem plným odpadků. Jojo, 
to jsme taky my – protože když přijde jaro, je 
čas na Ukliďme Česko! Vyrazili jsme do příro-
dy kolem naší obce a nasbírali několik velkých 
pytlů odpadků, které do lesa opravdu nepatří. 
Byla to makačka, ale i zábava. A ten dobrý po-
cit za to fakt stojí!

Rok 2025 jsme odstartovali tříkrálovou 
sbírkou – koledovali jsme pro dobrou věc. Byl 
to mrazivý, ale slunečný den a my jsme měli 
možnost potkat spoustu milých lidí. Tomáš 
Rozsíval a Vít Peč, kteří se sbírky zúčastni-
li, říkají, že i přes zimu byla atmosféra skvělá 
a celý den si moc užili.

„Svítilo slunce, lidi byli hodní a jeden pán 
nám dokonce dal jeden dolar. Rozdávali jsme 
jako poděkování cukr a kalendář. Za odměnu 
jsme dostali nákrčníky. Celá akce se mi moc 
líbila.“

Tomáš Rozsíval
„Letos jsem byl poprvé na tříkrálové sbír-

ce. Byla taková zima, že namrzaly chodníky 
i silnice. Lidé byli hodní, jedna paní nás zvala 
i na čaj. Jinde jsme dostali perníčky nebo To-
ffifee, i když jsme žádnou odměnu neočekáva-
li. Jsem rád, že všichni byli milí.“

Vít Peč

Zimní měsíce jsme si zpestřili bobo-
váním  – sraz u kopce, plné ruce saní, bobů 
a smíchu. Někdo jezdil po zadku, jiní se kou-
lovali. Byla zima, ale nám to nevadilo – pro-
tože když jsme venku spolu, je nám teplo i ve 
sněhové vánici.

Na březnové schůzce jsme se vydali na 
krásnou procházku na Tučapskou skalku. To-
hle místo je kousek od naší klubovny a nabízí 
nádherné výhledy. Počasí nám přálo, a tak jsme 
si užili odpoledne plné her, smíchu a pohody.

Začátkem března jsme navštívili velmi za-
jímavou přednášku o Africe. Manželé Máro-
vi, kteří společně se svými dětmi procestovali 
tento kontinent, nám vyprávěli o svých zážit-

cích a ukázali fotky i videa z cest. Bylo to pou-
tavé a inspirující.

Také jsme se dvakrát potkali se skauty 
a skautkami z oddílů Dakota a Severka. Spo-
lečné schůzky byly skvělé – probíhaly jak 
u nás, tak u nich a vždy byly plné her, zábavy 
a nových kamarádství. Měli jsme tak možnost 
se vzájemně více poznat a už teď plánujeme 
další společná dobrodružství.

Takto jsme strávili první měsíce letošního 
roku – a už se těšíme na všechno, co nás ještě 
čeká. Ať už to budou výpravy, akce, nebo tá-
bor, který už teď pilně připravujeme.

Za oddíl Medvid
Eliška Bolová, Víťa Peč a Tom Rozsíval
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Z činnosti SDH Dub nad Moravou
Vážení spoluobčané, bratři a sestry hasiči, 

přátelé a kamarádi,
dovolte mi krátké poohlédnutí za uply-

nulým obdobím od prosince loňského roku 
do letošního dubna. V prosinci jsme jako již 
tradičně rádi vypomohli při rozsvěcování vá-
nočního stromu a postarali se o občerstvení 
ve stanu. Na výroční valné hromadě proběhla 
volba nového starosty sboru a tímto bych rád 
poděkoval bratru Karlu Lónovi za jeho pětile-
té působení ve funkci starosty.

Od začátku roku jsme začali s přípravami 
na naše akce.

26. 4. 2025 proběhlo Pálení čarodějnic, 
24. 5. 2025 bude Den s IZS, 21. 6. 2025 soutě-
že v požárním sportu. Všechny akce se konají 
na Výletišti U Splavu v Bolelouci. Těšíme se 
na vaši hojnou účast.

Dále provádíme opravy a úpravy v celém 
areálu Výletiště a v našich klubovnách. Zbu-
dovali jsme přívod vody k základnám dětí 

i  dospělých a dále rozvody 
elektřiny internetu a kamerové-
ho systému. V blízké budouc-
nosti plánujeme na Výletišti při 
akcích přijímat i platební karty.

Naše sportovní družstva se připravují na 
novou sezónu, ladí se vybavení, údržba tech-
niky a trénují rychlost a kvalitu požárního úto-
ku. Máme radost z toho, že nám přibyli 3 noví 
vedoucí mládeže. 

V plánu je i nábor nových členů sportov-
ních kolektivů mladých hasičů. Samozřejmě 
budeme rádi i za posílení našich řad, hlavně 
mladých lidí, z kterých by se postupně moh-
li rekrutovat členové sportovních družstev, 
a v neposlední řadě členové výjezdové jed-
notky. 

S pozdravem Petr Bola,  
starosta SDH Dub nad Moravou

Slavnostní valná hromada TJ Sokol Dub nad Moravou
V letošním roce jsme se domluvili, že valná 

hromada nebude jen volební, ale že ji uděláme 
i slavnostní, protože jsme k tomu měli velký 
důvod. Dovolte mi malé ohlédnutí do historie 
naší jednoty. 

Někteří ještě pamatují sokolovnu v reži-
mu naší socialistické republiky. Tehdy jsme 
fungovali pod ČSTV a její složkou ASPV. 
Nemůžu si na tu dobu nějak stěžovat. Bylo 
organizováno plno akcí, takže jsme se zúčast-
ňovali s dětmi soutěží v aerobiku, ve vybíjené 
a v atletice a také jsme podle účasti na různých 
soutěžích dostávali i nějaké dotace. Po převra-
tu Česká obec Sokolská požadovala vrátit veš-
kerý majetek. Týkalo se to i naší sokolovny. 
Soud se táhl asi 3 roky, až nakonec byla soko-
lovna vrácena České obci Sokolské. Pak jsme 
se museli rozhodnout. Buď zůstaneme dál pod 
ASPV, ale nebudeme mít kde sportovat, anebo 
vstoupíme do Sokola a budeme dál využívat 
naši sokolovnu. Volba byla jasná, a tak jsme 
se stali členy České obce Sokolské a od té 
doby spadáme pod Sokolskou župu Středomo-
ravskou v Přerově, tak jak tomu bylo v dávné 
historii. Trošku všechny mate naše zkratka TJ 
Sokol Dub nad Moravou, protože je stejná 
jako u fotbalistů, kteří zůstali pod ČSTV, pro-
tože celá soutěž v kopané je pod ČSTV. Rozdíl 
je v tom, že náš název je Tělocvičná jednota 
a fotbalisti mají název Tělovýchovná jednota. 

Od této doby jsme se začali starat o sokolov-
nu se vším všudy. To znamená nejen o cvičení 
v této budově, ale hlavně o provoz a údržbu této 
budovy. Určitě si někteří pamatujete, jak to tady 
vypadalo, takže jsme se po celou dobu opravdu 
nenudili, abychom dostali sokolovnu do dneš-
ního stavu. Zrekonstruovali jsme opravdu sko-
ro všechno. Dovolte, abych vzpomněl aspoň na 
některé práce. Kdybych začal ve sklepě, tak tam 

jsme kromě vyklizení dali do přijatelného stavu 
používané místnosti, tak zvané peklo, včetně 
obložení dřevem a základního vybavení, dále se 
provedla kompletní rekonstrukce celé kotelny 
včetně rozvodů a nových kotlů a bojleru. Zrušil 
se stávající septik a kanalizace se napojila na 
veřejný řad. Dále se zrekonstruovaly a znovu 
obložily záchody nahoře i dole, zrekonstruo-
vala se koupelna včetně realizace sprchových 
koutů, obě posilovny včetně vybavení, pódium 
a skautská klubovna. Provedla se rekonstrukce 
některých rozvodů elektro včetně rozvaděčů 
a především nové osvětlení obou tělocvičen. 
Dále se realizovala rekonstrukce rozvodů ÚT 
většiny sokolovny, na kterou jsme získali dotaci 
z Evropské unie ve výši 100.000 Kč. Postup-
ně jsme vyměnili skoro všechny staré dřevěné 
výplně otvorů za plastové a hliníkové. Prostory 
bývalé ordinace dětské doktorky, fotokomory 
a částečně i balkónu jsme kompletně předěla-
li na společenskou místnost včetně kuchyňky. 
Jedna z největších akcí v sokolovně byla nová 
podlaha v obou tělocvičnách včetně obložení, 
na kterou se nám podařilo získat státní dotaci 
ve výši 700.000 Kč. A samozřejmě aby nám do 
sokolovny nepršelo, je na všech střechách nová 
střešní krytina a půda je zateplená foukanou 
izolací. S výraznou finanční pomocí našeho 
městyse jsme realizovali i nové venkovní více-
účelové hřiště. Máme nyní sportovní areál, za 
který se v žádném případě nemusíme stydět.

Peníze jsme získávali z dotací, jak jsem se 
již zmínil, ale také z nájmu, z členských pří-
spěvků, z pořádání kulturních akcí, z příspěv-
ku městyse a dříve i z České obce Sokolské. 

Za jeden z našich největších úspěchů po-
važuji, že se podařilo přesvědčit Českou obec 
Sokolskou, aby bezplatně darovala sokolovnu 
našemu městysi, který se nyní o ni stará. Veš-

keré to úsilí a energie a také finance, které byly 
do sokolovny investovány, tak zůstanou našim 
místním občanům. Jediná podmínka je, že so-
kolovna musí sloužit stále svému účelu, což 
plně akceptujeme. 

Kromě pracovní činnosti jsme také pořá-
dali různé kulturní a společenské akce. Plesy, 
hodové zábavy, karnevaly pro děti na ledě, 
karneval pro dospělé, dětské dny a různé spor-
tovní dny a soutěže pro mládež.

Za těmito pracemi a kulturními a sportovní-
mi akcemi je nespočetné množství brigádnic-
kých hodin, na kterých se podíleli především 
členové sokola, za což jim patří velké díky. 
A protože pomalu v naší jednotě střídá mladá 
generace tu starší, rozhodli jsme se, že ty nej-
aktivnější odměníme. Za TJ Sokol dostali věc-
ný dárek a za městys Pamětní list za příklad-
nou a obětavou práci, dlouholetou oddanost 
a  přínos TJ Sokol Dub nad Moravou včetně 
medaile. Toto uznání předal sám starosta měs-
tyse Ing. Ivo Čečman. Dovolte, abych jmeno-
val všechny oceněné:

Bazgerová Vlasta, Dohnálková Eva, Do-
stálová Zdeňka, Eštvanová Marcela, Hanz-
líková Jitka, Hausnerová Eva, Řihošková 
Marie, Smělá Leona, Spáčilová Iva, Šilhová 
Iveta, Eštvan Petr, Faltus Václav st., Faltus 
Václav ml., Neubauer Jan, Přecechtěl Zde-
něk, Smělý Josef, Spáčil Jaroslav a Šilha Jiří.

 Nezapomněli jsme ani na ty, kteří bohužel 
už mezi námi nejsou, a ocenili i Šárku Neu-
bauerovou a Františka Dohnálka.

Po skončení slavnostní valné hromady za-
čala hrát cimbálová muzika Okybača, která 
výrazně přispěla k výborné zábavě našich čle-
nů i hostů. 
	  Za TJ Sokol Dub nad Moravou
		  Petr Hanzlík, starosta
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Výročí války   
Dub nad Moravou – květen 1945

Co je to 70 nebo třeba 80 let? Pro star-
ší vzpomínky a ohlédnutí do minulosti, pro 
mládí něco v nedohlednu, neskutečného, pro-
tože dožít se 80 roků je něco tak vzdáleného 
a mládí se to přece netýká. I my starší jsme si 
to kdysi mysleli taky. Ale 80 roků uteče jako 
voda.

Před 80 roky skončila válka a některé vzpo-
mínky jsou stále živé a ztráty nejdražších bolí 
pořád. Říká se, že to byla snad nejkrutější vál-
ka všech dob, ale války jsou kruté všechny. 

Válka je strašná věc, pro nás dříve naroze-
né vzpomínky na utrpení, strach, bídu, nedo-
statek základních potřeb.

Během těch minulých roků bylo o válce 
a  její krutosti napsáno mnoho knih a článků. 
Na výročí osvobození proběhlo mnoho oslav, 
více či méně zdařilých. 

Ani naše obec se nevyhnula válečným útra-
pám. I v dubském zpravodaji byly už popsány 
válečné události a vzpomenuto našich pad-
lých. A my si dnes díky dubské kronice, kde 
jsou poslední válečné dny popisovány den po 
dni, můžeme aspoň trochu připomenout atmo-
sféru těch posledních dní války. 

Převzato z dubské kroniky,  
zapsáno kronikářem Aloisem Vašíčkem,  

ředitelem národní školy. 

Požáry planou na všech stranách naší 
okleštěné vlasti. Z celé Říše zbývají skoro jen 
Čechy a Morava. Němci se chystají u nás na 
poslední zoufalý odpor. Stále věří v zázraky, 
že v posledních chvílích nějaký zázračný, 
ničivý vynález zničí východní i západní, že 
„nadčlověk“ bude vládnout celým světem.

30. dubna 1945: Již v noci z 29. 4. na 30. 4. 
dopadlo několik leteckých pum do mlýnské-
ho náhonu za Skácelovým. Škody nenaděla-
ly. 30. 4. se ozýval hukot děl za Tovačovem 
a u Ivaně. Do Dubu přijel z Tovačova němec-
ký štábní oddíl a zabral měšťanskou školu, 
přijela nákladní auta se střelivem a dělostře-
lectvem. Sovětská letadla pozorovala přesun. 
O 14 hod. provedlo sovětské letectvo první 
nálet na Dub. Svrženy bomby zápalné i třas-
kavé, rachotily kulomety i palubní děla. Nálet 
občanstvo překvapil. Denně přeletovala leta-
dla, občané je klidně pozorovali, dosud se nic 
nestalo, byli bezstarostní, nedbali opatrnosti. 
Účinek náletu byl skličující, třebas trval jen 
několik minut. Na hlavní třídě – od hostince 
Jindř. Horáka (dnes úřad městyse a hasičská 
zbrojnice), po dolní konec jedna spoušť. Slou-
py telefonní a telegrafní vyvráceny, elektrické 
vedení přetrháno a pokrouceno, dráty na zemi 
schumlány, ani jedno okno celé. A požáry. Ho-
řely obchody, obytné i hospodářské stavení, 
stodoly.

A to nejtísnivější – mrtví. U vrat Anny 
Zdražilové zohavená těla rolníka Frant. Vy-

strčila z Dubu a žel. zam. Stanislava Košťál-
ka. Doslova smeteni vysoce rasantní pumou. 
U  stařenky Zbožínkové zabit na zahradě 
12letý hoch – Antonín Kozák z Holice u Olo-
mouce. Ležel s klidným výrazem, jak kdyby 
spal. Střepinka granátu proletěla spánkem. 
V  sousedství asi táž bomba zabila čeledína 
Jos. Kučeru. Puma, která vybuchla před vraty 
stařečka Jos. Lochmana, prorazila vrata a těž-
ce zranila jeho 17letého vnuka Zdeňka i 15le-
tou vnučku Danušku. Danuška za převozu do 
nemocnice zemřela vykrvácením. Zdeněk ra-
něn 52 střepinami opustil nemocnici částečně 
vyléčen až za 3 měsíce. A další více či méně 
zranění. Na dubské občany dolehla hrůza. Ob-
čané hledali úkryt – někteří si zbudovali kryty 
na zahradě, většina ve sklepích. Tam se ukrý-
vali po 9 dní a hlavně nocí. Nejvíce lidí našlo 
útulek v rozsáhlých farních sklepích – noco-
valo tam i přes 200 - 300 lidí, pak v mlékárně, 
záložně, v měšťanské i obecné škole. 

1. květen: den svrchovaně kritický. V Dubě 
štáb důstojníků s podpl. Paulusem a asi 200 
německých vojáků. U Klopotovic hřměla 
děla. Kolem 13 hod. přijel z Brodku Schelin-
ger s radostnou, ale falešnou zprávou: „Němci 
kapitulovali“. V Brodku vojáky odzbrojují. 
Na domech tam vlají československé vlajky. 
Na náměstí u měšťanské školy se shromažďu-
jí lidé. Stále jich přibývá. Co dělat? Telefon-
ní vedení do Olomouce přetrháno, elektrické 
také, rádio nefunguje. Kapitulace Němců? Ale 
od Klopotovic zaznívá dunění děl. Přes silnici 
z Brodku přetahují někteří žebřiňáky jako pře-
kážky. Dochází ke kontraverzím s německými 
vojáky. U důstojníků cítit nervositu. V odleh-
lejších částech obce odevzdalo několik vojáků 
občanům zbraně. Bez násilí. Ale důstojníci 
stojí u školy, pozorují, řada vojáků u nich. 
Není žádného, kdo by se ujal vedení. Kde je 
Národní výbor utvořený tajně dle pokynů ze 
zahraničí? Kdo převezme zodpovědnost za 
další vývoj? Zdá se, že srážka je nevyhnutel-
ná. Na jedné straně rozvášnění občané beze 
zbraně, na druhé přes 100 vojáků dobře vy-
zbrojených a ještě disciplinovaných, stále ješ-
tě poslušných rozkazů velitelových. Starosta 
jako bývalý voják, posoudil napjatost situace. 
Vyhledal podplukovníka – velitele, oznámil 
mu, že Říše kapitulovala, že dostal rozkaz, aby 
vojsko složilo zbraně. 

Důstojník: „Odkud máte zprávy?“ Staros-
ta: „Z Brodku, přišla štafeta - telefon nefun-
guje, rádio také ne“. Důstoj.: „U Klopotovic 
se bojuje. Nemám zprávy, mohu jednat, až 
dojdou rozkazy. Zbraně vydá vojsko však zase 
jen vojsku, nikdy občanům. Občané se chovají 
k německé branné moci nepřátelsky. Co zna-
mená zatarasení ulic vozy? V případě nutnosti 
použiji zbraní.“

Starosta se pak zaručil svým životem za 
klid v obci a dostal záruku, že vojsko nepod-

nikne nic proti občanům. Pak vyzval občany: 
„Čekali jsme 6 roků, počkejme ještě několik 
hodin, než dojdou další zprávy. Zachovejte 
klid!“

Krátce poté pak vrchní str. Roth dostal přes 
Brodek spojení s okres. četnickým velitel-
stvím a tam o kapitulaci nic nevěděli. Vyzval 
občany, aby vozy ze silnice odstranili. Byl nej-
vyšší čas. Od Brodku přicházel oddíl němec-
kého vojska. 

Od večera 1. 5. do 8. 5. se valila Dubem 
stotisícová armáda, ustupující ze Slovenska. 
Občané dubští, večer vděčně vzpomínali sta-
rosty, že svým jednáním uchránil Dub hroz-
ného neštěstí. 

Sovětský tank: 1. května druhá senzace. 
Kolem 18 hod. valí se po silnici Tovačov – 
Olomouc mohutný sovětský tank. Zabočil 
do Tučap, způsobil mezi Němci paniku, jel 
dědinou až k mostu přes mlýnský tok a hnal 
před sebou Němce a jejich koně. Přejel dosti 
chatrný dřevěný most – div, že most váhu vy-
držel a dospěl tak k zatarasenému mostu přes 
Moravu. Přimáčkl několik koní, zranil něko-
lik Němců, pak se vrátil do Tučap a odtud do 
Bolelouce, ustavičně stříleje a šíří hrůzu mezi 
vojáky s koňmi.

2. května: do rána byl Dub plný děl. 
3. května: byl Dub naplněn německými 

tanky, z nichž jeden vyvrátil lípu u kostela, 
proti škole. Dne 3. května přijelo k měšťanské 
škole, kde toho času byl i obecní úřad, němec-
ké pancéřové auto. Ke vchodu do budovy po-
staven kulomet. Důstojník SS s pistolí v ruce 
se tázal po starostovi. Starosta vedl důstojníky 
do ředitelny. Za starostou šel voják s připrave-
ným automatem. V ředitelně důstojník s pis-
tolí na jedné straně stolu, starosta na protější, 
za ním voják, dotýkaje se hlavní jeho zad. Dů-
stojník vyšetřoval případ z 1. května. Tvrdil, 
že vojákům byly odebrány zbraně. Žádal, aby 
byly vydány. Starosta popřel, ač věděl o 2 pří-
padech. Důstojník opět tvrdil, že má přesnou 
zprávu. Starosta opět popřel. Zaručil se svým 
životem za pravdivost svého tvrzení. Koneč-
ně důstojník odešel. Kdyby starostovi selhaly 
nervy, bylo by několik rodin nešťastných. 

4. května: opět mnoho německého vojska 
a německých vozidel a děl. Dopoledne hlav-
ní ulice přecpána německými vozy. K poledni 
vozy odjely na západ. O 13. hod. druhý veliký 
nálet na Dub. Při něm nebyl nikdo zraněn, lidi 
byli již opatrní, zato spousta požárů a mnohá 
stavení poškozená. Při tomto náletu poškozen 
i kostel pumou v průčelí, na levé straně, okna 
mezi varhanami. Jedna se střel zabloudila až 
k hlavnímu oltáři. Četná barevná kostelní skla 
byla rozbita. Také v obecním domě všechna 
okna byla vytlučena, střecha probitá. 

Německá vojska ustavičně přecházela. Při-
šla, vyspala se několik hodin, a třeba v noci 
ještě odtáhla. Tak se vystřídalo v měšťanské 
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škole za noc ve třídách i několik oddílů. Po-
něvadž obyvatelé byli v noci v krytech a ne-
ozývali se na bušení na vrata, vyráželi vojáci 
dveře nebo okna, aby se dostali pod střechu, 
zejména ze 4. 5. na 5. 5., kdy pršelo. Důstoj-
níci zle vytýkali, že občané nechtějí dopřáti 
vojákům útulku za nepohody. 

Starosta nebyl ani v noci v krytu, byl ve dne 
v noci v bytě, aby pomáhal občanům, kde bylo 
pomoci potřeba, a aby mohl v dobrém ovšem 
zakročiti u něm. velitelů, když vojáci vymá-
hali kontribuce. Celkem se chovali němečtí 
vojáci slušně. 

5. května: postavili Němci zamaskovaná 
děla, hlavně na Sokole. Večer před tím vyho-
dili oba mosty v Tučapech. 

6. května: opět plno vojska. Ruská fronta 
byla již u Citova, občas vybuchovaly granáty. 
Šrapnelem zasažena a zabita na dvoře svého 
domku stařenka Adamcova. Odpoledne před 
obchodem „Baťa“ se zastřelil něm. důstojník. 
Vojáci sbírali jízdní kola a koně. 

7. května: velitel něm. zákopníků naří-
dil, aby obec postavila 15 rukojmích. Budou 
zastřeleni, pokusí-li se někdo v obci o sabo-
táž. Jednalo se o telefonní vojenské vedení, 
o ohrožení bezpečnosti a hlavně o mosty. Ty 
byly totiž podminovány. Dobrovolně se za 
rukojmí zařadila celá obecní rada i se staros-
tou  – aby snad nebyli nařčeni ze zbabělos-
ti – a  pozvala i vlivné občany, aby stanovili 
zbývajících 9. Starosta připomněl, že je nutno, 
aby rukojmími byli v první řadě lidé, kteří za-
ujímali v obci přední místo. Nadporučík ruko-
jmí přijal, vyslovil podiv, že jsou to sami starší 
lidé, upozornil, že budou při nejmenším poku-
su o sabotáž zastřeleni. Rukojmí byli v bytě 
starostově. Hlídal je voják. Odpoledne usídlila 
se v Dubě u Šilhů polní policie. Velitel, vzhle-
dem surovec, převzal velení nad obcí, nařídil, 
aby občané sehnali policistům zavařené ovo-
ce, a snížil rukojmí na 3 muže. Ti se musejí 
v 18 hod. dostavit k Šilhům pod jeho osobní 
dohled. Policie před večerem odjela, rukojmí 
směli zůstat ve škole.

Německá armáda stále projížděla Dubem 
na západ k Prostějovu, a to nejen po silni-
cích, ale i polními cestami. Ústupovou cestu 
na západ zoufale bránili něm. oddíly u Ivaně, 
Klopotovic, Biskupic, kde trvaly 10 dnů ne-
přetržité boje. 

8. května: úprk německého vojska na zá-
pad se stupňuje. Nepřetržitý proud po silnici. 
Na křižovatce před školou dopravní důstojník. 
Reguluje provoz silnicí i polní cestou k Josíf-

ku a na Svárov, aby nenastala zácpa. Na horní 
křižovatce kulometná hnízda, na Blatě zako-
paná děla s minomety. V Bolelouci v Oboře 
v zákopových krytech dělostřelectvo SS. 

V poledne rozhodila sovětská letadla ně-
mecky tištěné letáky, určené německým vo-
jákům a důstojníkům. Maršál Malinovskij je 
uvědomoval, že Německo bezpodmínečně ka-
pitulovalo. Kapitulace nabývá platnosti 8. 5. 
23. hod. středoevrop. času a do svítání musejí 
německé oddíly složiti zbraně a předati sovět-
skému vojsku. 

Němečtí vojáci čtou s tupou tváří. Po celé 
dny prchají jako štvaná zvěř. Sovětská armáda 
je jim v patách. Nechtějí se dostati do sovět-
ského zajetí. Vzpomínají, jak jednali se sovět-
skými zajatci, jak zacházeli s ruským lidem 
v podrobeném území. Jen prchnout. Na západ! 
K Američanům. Velitel německé armády v Če-
chách generál Stchernen hlásá:“ Jak přitrhne-
me k Američanům, spojíme se s nimi a vrhne-
me se na sovětská vojska.“ A Němec věří.

Odpoledne se stahoval k Dubu větší počet 
německých tanků. Chránily ústup. Přijíždě-
li za Moravu kolem lesa Království a stříleli 
přes les. Dělostřelectvo z Dubu a Bolelouce se 
k večeru stáhlo a odjelo.

O 20. hod. žádal něm velitel starostu o jídlo 
pro 100 mužů. Starosta odepřel, že vše je vy-
jezeno. Žádal jízdní kola. Nejsou. V tu dobu 
oddíl tankistů vyrazil výkladní skříň fy Baťa 
a začal plenit. Něm. velitel zakročil a o jídlo 
víc nežádal.

Po celý večer přes dubské střechy svištěly 
granáty sovětské i německé. Byla ostřelována 
dělostřelecká postavení u Blaty a Citovského 
lesa. V 21. hod. vrátily se poslední něm. tanky 
od Království. V patách za nimi vyhodili Něm-
ci 3 mosty k Brodku: u Morávky v Citovském 
lese, železný přes řeku Moravu a betonový 
u Dubu přes mlýnský tok. Výbuchem poškoze-
ny sousední střechy, u stodol a dlažební kámen 
u mostu létal daleko, některý kus až na Sokol. 

Ve 22. hod. odjížděly z Dubu poslední 4 ně-
mecké tanky. Ze zlosti zapálily pancéřovou 
pěstí 4 domky u sokolovny, které vyhořely. Po 
přechodu řeky Blaty vyhodili most přes Blatu. 
V tu dobu přicházely předvoje sovětské armá-
dy od Tučap.

Do sklepa v měšťanské škole přinesla pí 
Michálková z Nenakonic zprávu, že u mostu 
(dnes je most zbouraný), u „černého“ kříže 
u  silnice k Nenakonicím – leží raněný ruský 
voják. Ze školy vyslána hlídka s nosítky. Těž-
ce raněného donesly do mlékárny, kde první 

pomoc poskytl Dr. Hrabal. Časně ráno byl od-
vezen do nemocnice v Přerově Rusy. 

Ve 22. hod. svedena ještě u školy šarvátka 
s několika jezdci. Pak ticho. Pak výzvědný od-
díl sovětský, sovětské hlídky, které se dostaly 
přes Moravu. Do krytů vcházeli Rudoarměj-
ci, pátrajíce po Němcích, srdečně vítáni jako 
osvoboditelé a hoštěni, po ulicích přecházely 
sovětské hlídky. Lidé vycházeli z krytů. A na 
úsvitě vlály na měšťanské škole dva vítězné 
prapory – vlajka československá a sovětská, 
zhotovené v noci, první svobodné vlajky 
v Dubě. 

9. května: o 6. hod. ráno, za vedení sovět-
ských ženistů, zřizovali s chutí a zápalem nový 
provizorní most. Přes Moravu stavěli Rusové 
most pontonový, přes Kokůrku a  Morávku 
Brodečtí, mosty nouzové. Dubští a Nenako-
ničtí zřizovali také mosty přes protitankový 
zákop za Dubem a u Blaty. O 8. hod. byla 
silnice Přerov – Prostějov upravena a Dubem 
začala se hnát nepřehledná sovětská armáda za 
prchajícími Němci, vítána nadšenými zdravi-
cemi občanů. 

Náš kraj byl osvobozen a 9. května osvobo-
zena Praha a celá Evropa. Druhá světová válka 
skončila možno říci u nás v Dubě a okolí, kde 
do poslední chvíle byly tuhé boje. Nebylo času 
oslavovat vítězství. Úprava mostů a cest, čet-
né přípřeže a jiné práce zaměstnávaly muže. 
A ženy a dívky opouštěly kryty a některé dob-
rovolně vyčistily obecnou a měšťanskou ško-
lu, aby byly připraveny poskytnout pohostin-
ství Rudé armádě. A zatím statisícová armáda 
šíleným tempem hnala se za Germány. 

Úkol starosty, obecní rady i obecního za-
stupitelstva byl splněn. Ubránili za okupace 
občany od zkázy majetku, ztráty svobody a ži-
votů. 

10. května: Nová doba vyžaduje nové lidi, 
čerstvé síly, a proto svolal starosta Met. Horák 
10. května na 10.hod. do ředitelny naposled 
obecní radu a rozloučil se slovy: „Vítám Vás 
do poslední schůze obecní rady, děkuji Vám, 
že jste mě po dobu starostování ze všech sil 
podporovali, že jste svou obětavou a neohro-
ženou prací a statečným vystupováním uchrá-
nili obec a občanstvo od pohrom a škod a že 
jste postupovali tak, aby žádný radě nemohl 
vytknout bojácnost, podlézavost k Němcům 
a přílišnou horlivost v plnění rozkazů.“

Tím nastává nová, šťastnější doba v zase 
svobodné Československé republice?	

z kroniky vypsala Marie Škrlová

Konec války – Tučapy
Vybráno z obecní kroniky Tučap 

Němečtí fašisté zuří, požáry planou na 
všech stranách. Z celé říše zbývají už jen Če-
chy a Morava. Němci však stále věří v prozře-
telnost Hitlera a pak že Němec bude vládnout 
celému světu.

Město Olomouc prohlášeno za opevněné 
město, tak i sedláci z Tučap musí jezdit se 

svými potahy a přivážet dřevo a jiný materi-
ál na opevnění. Rudá armáda se však už blíží 
k Opavě. V prosinci 1944 a v lednu 1945 byla 
velmi tuhá zima.

Všichni dělníci a osoby schopné byli na-
sazeni na kopání zákopů, protože Tučapy 
patřily ještě do pevnostního pásma města 
Olomouc. V hostinci u Vystrčilů a ve ško-

lách v Dubě jsou ubytováni zákopníci z celé 
vlasti, Kopaly se protitankové zákopy, které 
protínaly silnice. Již v lednu se Besarábci 
(německé rodiny z Besarábie – území mezi 
Moldavskem a Ukrajinou –, které v roce 
1942 osídlovaly zabrané statky místním sed-
lákům) připravovali na odjezd a začátkem 
dubna odjeli. 
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Konec války – Bolelouc
Vybráno z obecní kroniky Bolelouce,  
kronikář Josef Tovačovský

Po celou válku žili jsme ve znamení nepřá-
telských náletů a každodenního zatemňování 
(všechna okna musela být zatemněna tak, aby 
neprosvítal ani paprsek), četnictvo toto přísně 
kontrolovalo a přestupky se trestaly. Ulice se 
vůbec neosvětlovaly.

Začátkem roku 1945 k nám přišlo několik 
set zákopníků z různých krajů republiky, aby 
vybudovali obranné pozice k zadržení nepříte-
le. Byli ubytováni v sálech zdejších hostinců 
a ve třídách školy. Stravovali se v řeznictví Ar-
nošta Dostála. Chodili kopat zákopy za Dub 
směrem k Hrdibořicím a vesměs tuto práci 
sabotovali. Také mužská mládež z Bolelouce 
byla přidělena na zákopové práce, ale do Ra-
kouska. Odjeli před koncem roku 1944 a vrá-
tili se na jaře 1945.

Začátkem dubna 1945 přiblížila se již 
sovětská armáda k Ostravě a druhý proud 
k Brnu. Na zákopových pracích pomáhali už 
i muži z Bolelouce, ale tato práce se ukázala 
po vojenské stránce zbytečná, protože Ruso-
vé nepostupovali tak, jak si přáli Němci. Tato 
práce nebyla již dokončena, neboť Rusové již 
byli Němcům v patách. 

Začátkem května od Ostravy postupovala 
armáda generála Jeremenka, od Brna armáda 
maršála Malinovského. Po obsazení Přerova 
utvořili uzavírací klín na pevnost Olomouc, 
kterou Němci dosud pevně drželi. Křižovat-
ka v Dubě se stala důležitým strategickým 
bodem, Němci snaží se ji ubrániti za každou 
cenu. V Klopotovicích a Klenovicích se úpor-
ně bojuje, obec Biskupice několikrát mění ma-
jitele, jednou ji obsadí Rusové a potom zase 
Němci. Také Bolelouc se již ocitá v dělostře-
leckém dosahu. Střelba zní ve dne i v noci. 

Všechny vzrušilo, když 1. května vni-
kl znenadání do naší obce průzkumný ruský 
tank a zle zřídil německou zásobovací kolonu 
s osmnácti vozy. Němci se rychlým výskokem 
zachránili, ale vozy s koňmi byly rozdrceny. 
U  Němců vznikla panika a každý z nich se 
snažil zachránit na vlastní pěst. Neporazitelní 

němečtí granátníci hledali úkryty i v prasečích 
chlívcích. Když nebezpečí pominulo, zača-
li hledat zbraně u rozbitých vozů, tyto však 
už byly pryč. Ze střelných zbraní se ztratilo 
20  pušek, asi 5 automatických pistolí, 1  ku-
lomet, toto všechno bylo ale pak nalezeno ve 
stodole zemřelého rolníka Fr. Žáčka. Němci 
zuřili a pro výstrahu hrozili zastřelením dva-
ceti mužů. Byly obavy, aby se neopakovala 
kožušanská tragédie, při které bylo 13 kožu-
šanských mužů SS many pochytáno a v olo-
moucké pevnůstce umučeno. Díky znalosti 
němčiny některých bolelouckých občanů 
a dobrému doušku slivovice se podařilo nebez-
pečí odvrátit. Příznivě také zapůsobila naleze-
ná ztracená vojenská pokladna s obsahem asi 
1 milionu korun. Přesto však ještě 3. května, 
kdy byla obec zaplavena německými oddíly, 
utrousil jeden poručík: „Toto hnízdo musí být 
smeteno.“ Naštěstí tato hrozba nemohla již být 
uskutečněna, protože Němcům nezbýval čas. 

4. května – spustila se znenadání na Bo-
lelouc eskadra ruských letadel a pokropila 
jej asi stem zápalných bomb, v mžiku bylo 
11  obytných domů v plamenech. Případ se 
udál tak rychle, že nebylo času, aby se lidé 
dostali včas do krytů. Byla to hrůza, bohudík 
nedošlo ke ztrátám na životech, ale hmotných 
škod bylo velmi mnoho. 
Devět obytných domů 
vyhořelo včetně stodol 
a chlévů.

Od 2. do 8. května 
se po silnicích od Brod-
ku k Dubu, od Grygova 
k Blatci táhly nepřetržité 
kolony překotně utíkají-
cí německé armády, kte-
ré v patách byli Rusové. 
Vesnice byla obsazena 
různými německými 
formacemi, mezi nimi 
také oddílem obrněné 
tankové brigády z Dráž-
dan. 6. května se v obci 
ubytoval generál SS 

se svým štábem, bylo vybráno 6  rukojmích, 
kteří zůstávali pod dohledem německých pol-
ních četníků. Události pak rychle pokračova-
ly, Olomouc hořela, v naší obci rozestavena 
a k palbě přichystána děla. Dík rychle se blí-
žící Rudé armádě nebylo z nich vystřeleno. 
Lidé žili v napětí a řadu dní střádali ve skle-
pích a krytech, téměř bez spánku. Velké napětí 
bylo, když Němci při svém ústupu vyhazovali 
mosty. Detonace byly mohutné, že se domy 
otřásaly v samých základech.

8. května ve 22 hod. se objevily první 
jednotky Rudé armády, u bolelouckého spla-
vu nastalo jásavé vítání našich osvoboditelů. 
O půlnoci na 9. května se na obloze objevily 
barevné rakety oznamující, že Německo bez-
podmínečně kapitulovalo a nastal mír. Nepře-
hledné řady Rudé armády zaplavily silnice 
a postupovaly za utíkajícími Němci.

Jak po těžkém dlouhotrvajícím snu jsme se 
probírali, než jsme skutečně uvěřili, že všech-
ny válečné útrapy jsou za námi. Hmotné stat-
ky se nahradí, nenahradí se však nikdy ztráty 
lidských životů. Naše obec ztratila sedm mla-
dých lidí, kteří obětovali to nejdražší, co měli. 
Čest jejich památce. 
					   

z kroniky vypsala Marie Škrlová

30. dubna dopadlo několik leteckých pum 
do mlýnského náhonu. Zápalnou střelou byl 
zapálen hostinec Štěpána Vystrčila, který 
vyhořel. Tyto nálety prováděla již Rudá ar-
máda, na ustupující Němce. Otevřená fronta 
je již u  Tovačova, Klopotovic, Ivaně, odkud 
je slyšet střílení z kulometů, pušek, děl a za 
noci vidět oheň a záblesky z plamenometů. Po 
celé dny jsou prováděny nálety na ustupující 
fašistickou armádu. Občané Tučap jsou ukrytí 
ve sklepech a nouzových krytech. Telefonické 
a elektrické vedení je přetrháno od padajících 
bomb a lidé svítí petrolejkami. Při bombardo-
vání byl zraněn dělník Josef Hladný. Devět 
dnů se občané v krytech ukrývali. 

Dne 1. května v 18 hod. projely po silnici 
Olomouc – Tovačov dva ruské tanky, jeden 

z nich odbočil do Bolelouce a Tučap, před se-
bou hnal německé vojáky, jel přes německou 
zásobovací kolonu, přes vozy a koně, dojel až 
k moravnímu mostu, pak se obrátil a jel zpět 
k Olomouci. Při tomto byl zastřelen německý 
voják, východně od Tučap.

2. a 3. května – kolem Tučap je plno ně-
meckých děl připravených ke střelbě, Něm-
ci jsou bez zásobování a kradou u občanů, 
4. května – byly vyhozeny oba mosty. 

5. května – Němci  se stále připravují 
k obraně, 6. května – RA je již v otevřeném 
boji u Citova, 7. května – oddíly SS řádí zbě-
sile, v obci se po 22 hod. objevil první ruský 
voják, který přeplaval přes Moravu a mlýnský 
náhon, při přestřelce byl tento odvážný voják 
zastřelen, byl pohřben za doprovodu občanů 

Tučap a příslušníků RA na dubském hřbitově, 
odkud byl v roce 1942 po exhumaci převezen 
na olomoucký hřbitov a uložen do společného 
hrobu rudoarmějců.  

8. května začíná ústup německé armády, 
silnice nestačí, ustupuje se čtyřmi proudy, a to 
tak, že dva proudy jedou po polích vedle sil-
nice. Obec už byla plná vojska RA, kteří hned 
ráno 9. května za pomocí občanů Tučap po-
stavili vyhozené mosty na silnici z Brodku do 
Dubu. 

Tato pamětní kniha byla v době okupace 
odcizena nacisty, po osvobození byla nalezena 
v Brně a v červnu 1945 vrácena do Tučap. 

z kroniky vypsala Marie Škrlová
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Události před 80 lety – konec války v Dubu
Vzpomínky p. Blaženy Pospíšilové z Tučap

Bylo jaro 1945, měli jsme svoji partu, s kte-
rou jsme večer chodívali za vesnici, zpíva-
li a  povídali si. V té době bylo už známo, že 
Němci jsou na ústupu a sovětská armáda se blí-
ží. V dáli byly slyšet i výstřely. Na dubském ná-
městíčku před obchodem bylo několik vozíků 
a trakařů, vydával se cukr. Znenadání zahučela 
letadla a na Dub začaly padat bomby. U sousoší 
spadl sloup elektrického vedení, nastal zmatek, 
paní vstupující do obchodu byla zraněna střepi-
nou, ostatní utíkali do sklepa a nálet trval. Když 
se konečně vše utišilo, bylo vidět kouř a oheň. 
V celém Dubě bylo boží dopuštění, u sousoší 
ležel mrtvý voják, v ulici byly další oběti, do-
spělí lidé i zraněný sedmnáctiletý chlapec a těž-
ce zraněná patnáctiletá Danuška Lochmanová, 
která po převozu do nemocnice zemřela.

Němci již tušili, že jejich dny jsou sečteny, 
tak houfně z fronty utíkali a schovávali se v do-
mech. U nás v kuchyni jich spávalo někdy i 15. 
Naše rodina a všichni nájemníci tohoto domu 
spávali ve sklepě (byl to zbouraný rohový dům 
na náměstí, kde bývala prodejna papíru).

Dnes je 7. května, spali jsme již sedmou 
noc ve sklepě, v průjezdu domu bylo vojen-
ské auto a protitankové dělo. Němci ubyto-
vaní u nás topí našim posledním uhlím a vaří 
v našich hrncích z našich potravin. Ráno 
opět bombardování, policajt Válek bubno-
val, že je stanné právo od 20 hod do 6 hod. 
ráno, kdo vyjde ven, bude zastřelen. Večer 
kousek střepiny zabil stařenku Adamco-
vou, která byla na dvoře. Celý Dub je stále 
plný vojska, jezdí od Brodku i od Nenako-

nic, na vozech, na koních, v autech i pěšky. 
8. květen – úterý. Vojáci jezdí bez ustání – 

utíkají. U nás nechali velký nepořádek, celý 
den jezdí transportéry a my stále odbíháme do 
sklepa, střepiny rachotí o výkladní rolety ob-
chodu, letadla jsou stále nad Dubem. Dnes je 
krásně, sluníčko svítí a my stále čekáme, který 
den bude pro nás poslední strávený ve sklepě. 
Němci utíkají ve čtyřstupech, po silnících, po 
polích. Je 15 hod., před domem zastavil vůz, 
leží na něm zraněný voják, mladý kluk celý od 
krve, večer ho pohřbili. Po 21 hod. se ozvaly 
hrozné rány, celý dům se otřásal v základech, 
vyhodili mosty, střepiny létaly téměř po celém 
Dubě. Rusové už jsou v Kokorách.

9. května – středa. Ráno jsme se probudili, 
vylezli ze sklepa a všude se ozývalo: ‚Rusové 
jsou tady, je mír.‘ Partyzáni je převedli přes bo-
leloucký splav, někteří přeplavali řeku. Hned 
ráno v 6 hod. začali muži stavět provizorní 
mosty přes Moravu a náhon. My mladí jsme 
se začali scházet s kamarády a vyprávění ne-
bralo konce. Shodili jsme německé směrovky 
a všechny německé nápisy a pak bylo vybubno-
váno, že všechny dívky mají jít čistit školu pro 
ubytování osvoboditelů, zahrála jsem jim tam 
na piáno „Ta naše písnička česká“ a bylo nám 
krásně. Dubem teď jezdili vojáci Rudé armády, 
mávali jsme jim na uvítanou a volali NAZDAR. 
Zahradník p. Doležel přinesl velký koš tulipánů, 
lidé je dávali vojákům, z jednoho auta vystou-
pil důstojník, na čepici československý odznak, 
byl to Slovák a vyprávěl o naší nové republice. 

Od restaurace p. Horáka (nynější část úřadu 
městyse – zázemí hasičů) byl na sloup u Nehe-

rova obchodu nad silnicí vyvěšen velký trans-
parent s nápisem „VÍTÁME OSVOBODITE-
LE“, ozdoben bílými a červenými tulipány 
a modrým šeříkem. A večer se konečně roze-
zněly zvony a byla první májová. Kostelem se 
rozezněl slavný chorál „Svatý Václave, nedej 
zahynouti nám ni budoucím“, a když zazněla 
naše hymna „Kde domov můj“, bylo na světě 
opět krásně. 

Pár měsíců po válce: Památka Jana Husa – 
6. července byla oslavena společně všemi 
občany i zástupci církve, za Dubem směrem 
k  Prostějovu utvořena velká hranice, u které 
se všichni shromáždili, slavnostní proslov měl 
předseda MNV páter Antonín Fučík.

12. 7. – byl znovu postaven pomník presi-
denta T. G. Masaryka, který byl v době okupace 
odstraněn a ukryt ve farní stodole, do základů 
byl vložen pamětní list s názvem Žalujeme. 
Téhož dne byla odhalena pamětní deska na 
domku vrch. čet. strážm. Tomáše Kelnara, je-
hož Němci popravili ve Vratislavi a který sochu 
TGM v roce 1942 pomáhal schovávat. (V roce 
1941 bylo nařízeno německými úřady odstra-
nění a  rozbití tohoto pomníku. Starosta obce 
Metoděj Horák sestavil s Tomášem Kelnarem, 
po domluvě s proboštem Janem Lochmanem, 
hlídky složené asi ze 6 spolehlivých občanů 
a  v  polovině ledna 1942 sochu ukryli ve far-
ské stodole. Do rána stopy zavál sníh. Druhý 
den rozbitý podstavec odvezli na saních jakoby 
rozbitou sochu někde do břehu řeky Moravy. 
Nikdo to neprozradil. Po 66 letech se našel ori-
ginál plakátu s programem této slavnosti a se 
jmény všech řečníků, sborů a účinkujících).

Senior klub – ohlédnutí za minulým rokem
Dlouho jsme nedali o sobě vědět, to ale 

neznamená, že jsme přestali fungovat, jak se 
v minulém roce začalo po Dubě povídat. Pořád 
se pravidelně scházíme, navzájem se na sebe 
těšíme, probereme radosti a starosti. Uskuteč-
nili jsme několik výletů – zámek a zámecká 
zahrada v Kroměříži, kde nás po zajímavých 
zákoutích vozil vyhlídkový vláček, další výlet 
byl do Rakouska, do překrásného údolí Wachau 
s dvouhodinovou plavbou po modrém Dunaji. 

V listopadu nás navštívily děti ze školní 
družiny. Paní učitelky pro nás nachystaly kvíz, 
který se skládal za dvou částí. První část kvízu 
byla vědomostní, druhá část zábavná na téma: 
„Co to bylo, na co se to používá?“ Utvořili 
jsme s dětmi promíchané skupiny – pár dětí, 
pár dospělých – a dali jsme hlavy dohroma-
dy.  Všichni jsme se velice snažili, něco věděly 
děti, něco dospělí. A musím říct, že jsme se 
u některých věcí pořádně zapotili a dokonce 
jsme museli použít nápovědy paní učitelky. 
S dětmi jsme se velice pobavili a společně za-
smáli, bylo to velmi pěkné odpoledne a těšíme 
se na další setkání.

V době adventu jsme připravili tradiční 
19.  výstavu na téma: „Babiččina kuchyňka, 

dědečkův dvoreček“. Musím dodatečně po-
děkovat těm občanům z Dubu, kteří ochotně 
snesli z půdy, vytahali z kůlny a různých pří-
střešků uschované předměty jak do kuchyně, 
tak i na dvůr, dovezli do obřadní místnosti 
(a po výstavě zase odvezli) – bez nich by se 
výstava nemohla uskutečnit. Na dvoreček se 
nám sešla spousta hospodářských předmětů, 
které bývaly běžné na každém dvoře a v dneš-
ní době je uvidíte jen ve skanzenu. 

V prosinci jsme měli slavnostní vánoční 
schůzku, se stromečkem, dárky, tombolou. 
Opět za námi přišly děti ze školní družiny 
a naši schůzku zpestřily krásnou vánoční be-
sídkou. Navštívili nás také zástupci městyse, 
předali nám dárky a pan starosta nás seznámil 
s plány městyse na další období. Schůzku nám 

zpříjemnila hudba p. Faltuse, zavzpomínali 
jsme si a těšili se na rok 2025.

V letošním roce jsme podnikli zájezd do 
Frýdku-Místku, navštívili jsme světoznámou 
výrobnu  Marlenky a místní pivovar s ochut-
návkou. 

V únoru jsme měli opět slavnostní schůz-
ku s oslavou MDŽ, ženy dostaly kytičku a při 
hudbě, tentokrát p. Tichého, jsme si zazpívali 
a pak se rozešli domů. 

I březnová schůzka byla slavnostní, spo-
lečně jsme oslavovali kulaté narozeniny p. In-
dráka, který nám přichystal dobré pohoštění 
a tentokrát jsme si opět při hudbě p. Tichého 
i zatančili. A nyní se těšíme, co nového a pěk-
ného nám přinesou další měsíce.                                      

 Za seniory M. Škrlová
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Povídání se spisovatelkou  
Renátou Navrátilovou o jejích knihách 

Poslední lednovou sobotu se v knihovně v Dubu konala autogramiáda a autorské čtení spisovatelky Re-
náty Navrátilové. Tato mladá autorka oslovila všechny přítomné. Příjemné vyprávění vykouzlilo báječné 
odpoledne. Ještě letos máme v plánu některé knihy pořídit do našeho fondu. 
							       Pavla Bolová, knihovnice

Rozpis zápasů TJ Sokol Dub nad Moravou  
jaro 2025

den muži A muži B ml. dorost ml. žáci A ml. žáci B st. přípravka ml. přípravka
NE 23.03. Troubky 15:00 Přerov 12:30
SO 29.03. Lipník 15:00
NE 30.03. Jívová 15:00 V. Bystřice 10:00 Hranice 12:30
SO 05.04. Libavá 15:00

NE 06.04. Ústí 10:00 N. Sady 12:45 Loštice 10:45 Kožušany 12:30 Drahanovice 
10:00

SO 12.04. Nezamyslice 
15:30 Náměšť 13:15

volno volno
NE 13.04. Tršice 15:30 Ústí 10:00 Česká Ves 12:00 

(odjezd 9:00)
ČT 17.04. Přerov 17:30

SO 19.04. H. Moštěnice 
16:00

Brodek u PŘ 
13:00 Smržice 11:00

NE 20.04. Jiříkov 16:00 Dub 12:30 Dub 9:30
SO 26.04. Kozlovice 10:00 Prostějov 15:30

volno
Hodolany 9:00

NE 27.04. Drahlov 16:00 Chválkovice 
13:00

Šumvald 
10:45

ČT 01.05. Slatinice B 
16:30

SO 03.05. Brodek u PV 
16:30 Tovačov 13:00

volno
NE 04.05. Štěpánov 11:30 Mladeč 13:00 

(hř. Luká)

ST 07.05. Sigma 17:00  
(u bazénu)

SO 10.05. Haná (hř.  
Vrahovice) 10:00 Smržice 13:30 Újezd 11:15 Slavonín 10:00

NE 11.05. Střeň 16:30 Přerov 14:00 Sigma 9:30  
(u bazénu)

SO 17.05. Tovačov 17:00 Mladeč 14:45 Olšany 9:30

NE 18.05. Olešnice 15:00 Hodolany 10:00 Litovel 9:00 Drahanovice 
10:00

SO 24.05. Mor. Huzová 
17:00 Kožušany 9:30 4. část soutěže 4. část soutěže

NE 25.05. Kralice 17:00 Přerov 14:00 HFK 12:00

ST 28.05. Brodek u PŘ 
17:00

SO 31.05. Domaželice 
17:00 V. Bystřice 14:15 Hodolany 13:00

4. část soutěže 4. část soutěže
NE 01.06. Lužice B 15:00 Přáslavice 

10:00
SO 07.06. Klenovice 17:00 N. Sady 10:00 Příkazy 12:00 4. část soutěže 4. část soutěžeNE 08.06. Pňovice B 16:30
SO 14.06. Otaslavice 17:00 Ústí 14:15 Slatinice 10:00 4. část soutěže 4. část soutěžeNE 15.06. Babice 15:30 Babice 10:00
SO 21.06. Náklo 17:30 4. část soutěže 4. část soutěžeNE 22.06. N. Sady 13:00

domácí zápasy
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Jarní pozvánka na Benefiční Galavečer v Dubu 2025
Milí přátelé,
rok nám uběhl jako voda a já si vás opět dovoluji po-
zvat na 14. ročník Benefičního Galavečera v Dubu 
2025. Tento večer se stal v posledních letech tradič-
ním hudebním setkáním, které se těší vaší velké příz-
ni, z čehož mám velkou radost!
Letošní Benefiční Galavečer proběhne dne 17. května 
2025 od 19:00 hod. v kostele Očišťování Panny Marie 
v Dubu nad Moravou.
Tento rok přijala mé pozvání skvělá zpěvačka a hereč-
ka s velkou dávkou energie Dáša Zázvůrková. Dáša 
Zázvůrková na tomto koncertu představí písně ze své-
ho nového CD s názvem „Věřím v brzké lepší příští“, 
které je tak trochu věnované její bývalé přítelkyni, 
herečce Haně Maciuchové.
Již tradičně tento večer ozdobí výstava obrazů. V tomto roce vystaví své ob-
rázky paní Hana Nezvalová z Troubek na Moravě. Výstava obrázků bude jako 
vždy prodejní.
Mám velkou radost, že tyto večery již 14 let také pomáhají, takže ani letos 
tomu nebude jinak. V tomto roce jsem se rozhodla rozdělit výtěžek ze vstup-
ného mezi kostel v Dubu nad Moravou a obecně prospěšnou organizaci JSME 
TADY, o.p.s.. Tato organizace působí v Přerově a poskytuje ambulantní a sociál-
ní služby dětem i dospělým s tělesným a zrakovým postižením.
Předprodej vstupenek bude probíhat na obvyklých předprodejních místech, 
a to od konce února – OÚ Věrovany, květinářství Tovačov – Michaela Hrubá, OÚ 
Dub nad Moravou a OÚ Troubky, řeznictví Ondřej Coufal Velký Týnec, nebo již 
nyní přes e-mail jb.jitka.blahova@seznam.cz. Cena vstupného je 
250 Kč. Pro připomenutí můžete zhlédnout foto z předchozích 
ročníků na www.jitkablahova.cz.
Na setkání s vámi se těší
Jitka Bláhová, pořadatel a producent

Jarní pozvánka na Benefiční Galavečer V Dubu 2025 
 

Milí přátelé, 

rok nám uběhl jako voda a já si vás opět dovoluji pozvat 
na 14.ročník Benefičního Galavečera v Dubu 2025. 
Tento večer se stal v posledních letech tradičním 
hudebním setkáním, které se těší vaší velké přízni, 
z čehož mám velkou radost!    

Letošní Benefiční Galavečer proběhne dne 17. května 
2025 od 19:00 hod. v kostele Očišťování Panny Marie 
v Dubu nad Moravou.  
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jb.jitka.blahova@seznam.cz. Cena vstupného je 250,-Kč.  Pro připomenutí můžete 
shlédnout foto z předchozích ročníků na www.jitkablahova.cz. 
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